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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于行政许可的说法不正确的是：

 A．实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务

 B．“行政机关可以通过事后监督等管理方式解决的事项”可以不设行政许可

 C．行政许可法定是行政合法性原则的具体表现

 D．行政许可既可以是依职权的行为也可以是依申请的行为

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。《行政许可法》第四条规定：“设定和实施行政许可，应当依照法定的权限、范围、条件和程序。”

A项正确，《行政许可法》第六条规定：“实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务。”

B项正确，《行政许可法》第十三条规定：“本法第十二条所列事项，通过下列方式能够予以规范的，可以不设行政许可：
（四）行政机关采用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。”

C项正确，行政合法性原则是指行政权力的设立、行使、运用必须依据法律，符合法律要求，不能与法律相抵触。行政主体必
须严格遵守行政法律规范，不得享有行政法规范以外的特权。依法制定行政许可正是这一原则的具体表现。

D项错误，《行政许可法》第二条规定：“本法所称行政许可，是指行政机关根据公民、法人或者其他组织的申请，经依法审
查，准予其从事特定活动的行为。”故行政许可是依申请的行为。而依职权的行政行为是指行政主体根据法律赋予的职权，不
待相对一方当事人的请求而主动为之的行为，如行政命令、行政处罚等。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列经济指标与衡量对象对应关系正确的是（　　）。
 A． 赤字率——财政风险

 B． 恩格尔系数——收入分配差距

 C． 基尼系数——居民生活水平

 D． 生产者物价指数——货币供应量

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，赤字率是衡量财政风险的一个重要指标，是指财政赤字占国内生产总值的比重。B项错误，恩格尔系数是食品支出
总额占个人消费支出总额的比重，用于衡量居民生活水平。C项错误，基尼系数是衡量收入分配差距程度的指标。D项错误，
生产者物价指数衡量工业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数，反映某一时期生产领域价格变动情况的经济指标。

3、丙烯酰胺被世界卫生组织列为2A级致癌物，即可疑致癌物。食品中的丙烯酰胺并不是人为添加到食物中，而是在烘焙或烹饪过程中产生的，
下列烹饪手法中生成丙烯酰胺最少的是：

 A．干煸四季豆

 B．炸油条

 C．白灼虾

 D．炝炒白菜

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查科技常识。

丙烯酰胺的形成与食物加工烹调方式、温度、时间、水分等有关。丙烯酰胺主要在高碳水化合物、低蛋白质的植物性食物烹

调过程中被加热到120 以上时生成，140-180 为生成的最佳温度；在加工温度较低，如用水煮时，丙烯酰胺的形成水平
相当低。食物的水含量也是影响丙烯酰胺形成的重要因素，特别是烘烤、油炸食品最后阶段水分减少、表面温度升高后，其
丙烯酰胺形成量更高。白灼虾是用水煮的方式烹调，与干煸四季豆、炸油条、炝炒白菜相比，丙烯酰胺的生成量最少。

故正确答案为C。

4、“两个结合”即把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。它是我们党百年来推进马克思主义中国化的宝贵
经验，也是我们以史为鉴、开创未来，继续推进马克思主义中国化，继续发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义的重要遵循。

“两个结合”蕴含的哲学原理主要是：

 A．物质与意识辩证关系

 B．运动与静止辩证关系

 C．两点论与重点论辩证关系

 D．矛盾普遍性与特殊性辩证关系

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，物质和意识的辩证关系表明物质决定意识，意识是客观存在在人脑中的映象；同时，意识又具有能动作用，正确
的意识对客观事物的发展具有促进作用，错误的意识对事物的发展起阻碍作用，要求我们一切从实际出发实事求是，并重视
发挥意识的能动作用。与题干无关。

B项错误，运动与静止的辩证关系指出，世界上的事物都是绝对运动和相对静止的统一，是动中有静，静中有动；物质世界的
运动是无条件的、永恒的、绝对的，静止是有条件的、暂时的、相对的。与题干无关。

C项错误，两点论，就是在研究复杂事物的发展过程时，既要研究主要矛盾，又要研究非主要矛盾；在研究某一种矛盾时，既
要研究矛盾的主要方面，又要研究矛盾的次要方面。重点论，就是在研究复杂事物的发展过程时，要着重地把握它的主要矛
盾；在研究某一种矛盾时，要着重地把握它的主要方面。与题干无关。

D项正确，矛盾的普遍性即矛盾的共性，矛盾的特殊性即矛盾的个性。矛盾的共性是无条件的、绝对的，矛盾的个性是有条
件的、相对的。矛盾的普遍性和特殊性的关系，也就是共性与个性、一般与个别的关系，它们是辩证统一的。“马克思主义基
本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合”即共性与个性、一般与个别的关系，马克思主义基本原理和中国
具体实际是辩证统一的。

故正确答案为D。

5、经济学上所推崇的“橄榄型”收入分配结构，是指低收入和高收入相对较少、中等收入占绝大多数的收入分配结构。我国正在采取措施，实
施“提低、扩中、调高、打非、保困”的方针，使收入分配朝着“橄榄型”方向发展。这主要是为了促进（　　）。

 A． 生产的发展

 B． 效率的提高

 C． 社会的公平

 D． 内需的扩大

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“提低”即提高低收入者收入水平，这是缓解收入差距扩大的基础性工作；“扩中”即扩大中等收入者比重；“调高”即
有效调节过高收入；“打非”即坚决取缔非法收入；“保困”即保障困难群众的基本生活。以上方法都是为了缩小收入差距，维护
社会公平所采取的措施。

6、我国古代历史上有许多发明制造，其中一些被视为人工智能在中国的历史渊源。下列有关说法错误的有几项？

①算盘——古代十进制机械式手动计算器

②八卦——古代二进制编码逻辑推理预测器
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